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A kassai kongresszus után.
Méltányosság sngalla tárgyilagos be­

szédek hangzottak el a kassai országos 
gazdakongresszuson. Semmi támadás az 
idegen osztályérdekek ellen, de hangsú­
lyozták lépten-nyomon azt az érdekközös­
séget, m ely a tisztességes kereskedelem 
és a föld míves érdekei közt tényleg fenn­
áll. Szervezkedés a túlkapások ellen, a 
kisgazdák és a középbinokos osztály 
védelmére ‘ett intézkedések : ime ezek 
voltak a kongresszus tárgyai Jogosult­
ságukhoz kétely nem férhet, az elhangzott 
beszédek ped;g minden tekintetben ma­
gas színvonalon állottak. A gazdák szer­
vezkedése megkezdődött.«

Több mint harmadfel évtizede, hogy 
nemcsak nálunk, de egész Európában 
válság fenyegeti a gazdaosztályt s mi 
csak azt csodáljuk, hogy mostanig nem 
próbáltak érdekeik megóvására komolyan 
szervezkedni. Mert jajveszékelés volt 
ugyan eddig is, de tanácstalanul állot­
tak a bajokkal szemben. Pedig tanul­
hattak volna szervezkedést a börzétől, 
mely velük szemben egész máig teljes 
sikerrel küzdött. Ha azonban a gazdakö­
zönség komolyan munkához lát, fordul­
hat a koczka és lesz idő, mikor majd a 
nagy tőke mindent felfalni szerető czá- 
pá: siránkoznak. Hisz már is vannak, kik 
előre dühöngenek a reakeziónárius (!) 
szervezkedés ellen és a liberalizmus 
revolverével próbálják megfélemlíteni a 
bátortalanokat.

Mi azonban a középosztály lábraálli- 
tásában, bármilyen óhajtandó volna is 
az, nehezen hisszünk. Mert a középosz­
tály nemcsak a változott idők kedvezőtlen 
hatása alatt hanyatlott, hanem főkép 
saját hibája miatt uilyedett.

Szép, nagyon szép dolog az a köz­
életben való vezérszerep, melyet a ma­
gyar középosztály még mindég követel 
magának, de mi azt tartjuk, hogy ke­
vesebb korteskedés, több munka és 
következetesebb takarékosság alkalma­
zása mellett a magyar középosztály 
veszedelméről és védelméről manapság

nem kellene beszélnünk. Hisz minden 
megyében rá lehet mutatni egész seregre, 
kiket a képviselő-választások tettek 
tönkre. S ha tovább foly ez az áldatlan 
korteskedés, tovább züllik a középosz­
tály, nem tarthatja fenn semmi és senki 
annak bukását. Elvégre a haza gondját 
nem veheti olyan ember a nyakába, 
ki a magáéval sem bir. A középbirtokos 
osztály jelen helyzete azt parancsolja, 
hogy rendezze hitelügyeit, teremtsen 
hitelszövetkezeti alapon hosszú lejáratú 
olcsó kölcsönöket, dolgozzék, takarékos­
kodjék, kerülje a fényűzést, gyermekeit 
lehetőleg adja jövedelmező pályára; 
választások alkalmával testületi szelle- 

j mének mérlegbe vetésével vigyen döntő, 
de ne vezér szer epet. Képviselőségre, mig 
közállapotaink javulása o vesztegetést 
teljesen lehetetlené nem teszik, ne pá­
lyázzék, de azért gondja legyen arra, 
hogy elveit és érdekeit szolgáló kép­
viselők jussanak a parlamentbe. Ha 
igy jár el, rövid idő alatt megéri, hogy 

; nem ő keresi a mások kegyét, de má­
sok futnak utána. Mig most ? Elvert, el­
kártyázott és elkorteskedett vagyon, 
képviselőség, hivatalkunyorálás és szolga­
ság a legtöbbnek az osztályrésze. Pedig 
bármilyen szerény függetlenség többet 
ér a szolgaságnál. Nunquam alienus, si 
proprius esse potes, mondja a latin.

A nagy tőke pedig csak hadd csikor­
gassa tovább a fogait az agráriusok vezé­
reire, egyelőre senkinek sem árt vele. 
Nincs okunk siránkozni fölötte, ha mostani 
talajáról, a gabna spekuláczióról leránt­
ják. Akkor talán feltalálja természetes 
helyét és felismeri rendeltetését. Mert 
eddig a nagytőke Magyarország köz­
gazdaságát nem termékenyítette, hanem 
kiélte. Ha ez a tőke elhanyagolt terekre 
veti magát és a nemzeti vérkeringésben 
hézagot tölt be, az egész haza tapsol 
neki. De nem ezt tette, gyárakat nem 
alapított, vállalatokat, melyek az közjót 
az egyéni haszonnal összekapcsolják, 
alig létesített. Mi nem vagyunk ellensé­
gei a nagy tőkének, hisz csak ilyennel 
lehet, nagy vállalatokat létesíteni, de hát

hol vannak azok az ipari vállalatok, 
melyeket eddig a nagy tőke létrehozott? 
Sehol! ők a könnyebb végét fogták a 
dolognak s azt nézték, hol lehet hama­
rább és kevesebb koczkázattal a pénzt 
megkétszerezni. A magyar tőke eddig 
csak a földre és terményeire spekulált. 
Takarékpénztárakat alapított drága ka­
mattal és búzára spekuláltak, mely 
utóbbinak az árát mesterségesen leszo­
rították. Ha az ágráriusoknak sikerül a 
merkantilista tábor ezt a kis, de hatal­
mas és befolyásos részét leszerelni s 
magát annak gyámkodása alól emanczi- 
pálni, nem csak magának, de az ország­
nak is használ vele. Sikerül pedig ok­
vetlen, ha szívós kitartással halad a 
megkezdett utón.

A kisebb kereskedők a börziánerek 
és nagy tőkepénzesek hamis jelszavai­
val magukat elámitani ne engedjék. Mert 
nekik semmi közük a nagy tőke kalózko­
dásaihoz és semmi hasznuk, sőt egyene- 
nesen káruk van belőle. Ali haszna van 
pl. egy miskolezi ruhakereskedőnek, 
avagy fakereskedőnek abbój, ha a nagy 
gabonaspekuláns a gabona árát mester­
ségesen lenyomja és méter mázsánként 
egy koronával a termelőt megrövidíti ? 
Aiegosztozik talán a hasznon Sándor 
Pál ur Do mán József füszerkereskedő- 
vel avagy másokkal? Ugy-é nem? Nincs 
a világon ember, ki bebizonyítani képes 
lenne azt,. hogy a nagy tőke nyeresége 
bármi haszonnal járna pl. a miskolezi 
kereskedőkre és mégis bolonditják nem­
csak őket, de az ország összes kiske­
reskedőit a liberalizmus és merkántilista 
jelszavakkal. Jelszó és újra jelszó, ez a 
fő dolog. A lényeget ne nézzük, de 
annál inkább verjük a közönség fejébe, 
hogy a merkántilista tábor a kereske­
delmi érdekek védelmére alakult. Azt 
persze bölcsen elhallgatják, hogy nem 
az összes védelmére, csak a nagyokéra. 
A kicsinyek ingyen, pajtáskodásból to'- 
ják a nagyok szekerét s nem veszik 
észre, hogy saját erejük rovására halad 
amazoknak a szekere.

Mert mi áll érdekében pl. a helybeli
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kereskedőnek? Az-é, hogy a gabnaspe- 
kulánsoknak, vagy hogy vásárló közön­
ségüknek legyen pénze ? Én azt hiszem 
az utóbbi. Mert ha van pénze a vevő­
nek, jut vásárlásra is ; ha nines, akkor 
megfoldoztatja a régi ruháját, nélkülözi 
de nem vásárol. S ha vásárol, akkor 
az ilyen kontóra vásárol, tehát nincsen 
köszönet benne. Ha egy földbirtokos 
mondjuk csak száz forinttal többet kap 
a búzájáért mintha a szerb búzások az 
árát annak lenyomják, kinek van ebből 
haszna? A kiskereskedőnek, mert nála 
vásárolja el ezt a száz forintot. Ellenben 
ha a Sándor Pálok zsebébe vándorol 
ez a száz forint, va -é haszna belőle a 
a helybeli kereskedőknek? ügy tudom, 
Sándor Pál ur és érdektársai nem vá­
sárolnak Miskolczon. A kiskereskedő­
nek tehát az áll érdekében, hogy a -czá- 
pák gabnaspekuláczióival Borsodmegye 
gazdáit, az ö vásárlóit ki ne éljék.

Sokkal nehezebb a kisbirtokos vagyis 
paraszt osztály helyzete, mint a közép- 
osztályé, mert ezek állami és községi 
terhekkel aránytalanul vannak megter­
helve. A középbirtokos takarékoskod há­
tik, ha akar, a nép ha lehet. Csakhogy 
nem lehet, mert neki alig van miből. 
Az eladósodott nép a takarékpénztárak 
8—12°/o közti kamatját nem bírja és 
tovatovább mind jobban szaporodik az el­
szegényedett földmivesből lett proletár. 
Ezek a tönkrement emberek:;; vagyonuk 
nak utolsó maradékával hajójegyet vál­
tanak Amerikába. És ez a kivándorlás 
nem szűnik, sőt a jelen év kivándor­
lási havi kimutatásai még ijesztőbb ké­
pet mutatnak, mint a tavalyiak.

Hozzájárul a zülléséhez az is, hogy 
a mi népünk a közigazgatás túlkapása 
ellen semmiféle jogvédelemben nem 1 
részesül.' Nincs a ki bajaival törődnék, í 
mert hiszen a legtöbb nem is választó ;

TARCZA.

Irta : Tömörkény István.
Éjlel után egy órakor a napos káplár, a 

ki eddig virrasztóit, fölkelti az inspekczióst, 
hogy most mar az virrasszon tovább s 
vizsgálja az ablakból a hideg őszi holdat, a 
mely hol erre. hol arra szaladgál a suhanó i 
föllegek mögött. A keltés nem megy valami 
könnyen, mert az inspekcziós sem bolond, 
hogy fölkeljen eddig, mig nem föltétlenül 
muszáj. E!őbb rángatni kell egy darabig, de 
miután arra semmi kelési hajlandóságot nem 
mutat, hatba veri.

— No, — mondja erre.
— Kelj föl, — parancsolja a káplár.
— Én?
— Hát.

Hát latott-e kend már karón varnyut ? 
— ásítja s elnyomja maga elől a szíjon 
az egyik töltény táskát, hogy majd akkor 
jobban esik a fekvés.

Még ütöget: egy darabig a káplár, a mint 
az inspekcziós félálmosan íéleiget. Hogy ő 
most szolgálatban van, a szolgála! szent. Ő is 
szent,

A ki tovább meri boxolni a feje búb­
ját, azt úgy elrúgja magátó', hogy olyan

nincs aki sérelmeit felkarolja. Rászaba­
dítanak minden község nyakára egy 
jegyzőt, kit jóformán senki sem ellen­
őriz, a ki azt teszi a községgel, a mit 
akar. S hány nem él vissza ezek közül 
a nép védtelen helyzetével?! Szerintem, 
minden megyében kellene egy a nép 
által választott közhivatalnok, kinek köte­
lessége lenne a jegyzők működését ellen­
őrizni és a nép minden panaszát meg- 

I hallgatni és esetleg arra jogorvoslást 
j keresni.

Hiba, hogy a néppel még azok sem 
törődnek, kiknek ez volna ti hivatásuk. 
Hol állítottak fel a mértékletesség! egy­
letet pl. itt Borsodé,egyében ? Pedig né­
pünk között csakugyan puszit a pálinka. 
A mind jobban terjedő czifrálkodás 
meggátlására tesznek-é lelkészeink vala­
mit? Pedig addig, amíg a nép ilyen ba­
jaira ki nem teljed a közfigyelem, ne­
hezen lehet nyomorán segíteni.

E téren dicséret illeti meg azt a 
néhány papot, a kik nem egy tekintet- 

! ben a köznép igazi atyjának mondhatók.
I Ha tanács kell neki, ott vannak mellette. 

Ha olcso pénz kell neki, alakíttatnak velük 
hitelszövetkezetet.

Ha a papok az . gyházukban megindult 
züllésnek útját akarják állani, kövessék 
annak a nehány papnak a példáját. 
Itt nem segít a szidalom és az agyar­
kodás. csupán a munka és újra csak

Az Erzsébet-kórliáz.
A szeretet, az emberi könyörületesség 

díszes palotája immár készen áll és hétfőn 
átadatik rendeltetésének, hogy szolgálja az 
emberiség legféltettebb kincsét, az egészsé­
get, hogy urnahelyet nyújtson a szeuvedők- 

, iiek, rang és osztálykülömbség nélkül, mert 
a szenvedésben egyformák vagyunk mind­
nyájan, fedje bár testünket bíbor, hermelin 
vagy kolduspalást.

Hosszú, majdnem 20 évi vajúdás után 
végre be van fejezve a humanisnuis e szép 
palotája, melynek minden kövét az emberi­
ség iránti szeretet halmozott össze.

I És kik voltak e szeretetnek bátor hav-
j czosai, kiknek nevéhez fűződik az elismerés, 

hogy mégis testet öltött e rég óhajtott 
eszme s hogy a Borsodmegyei Közkórház 
szerény, rozoga otthonából a kornak meg­
felelő, impozáns hajlékába költözhetett. Első 
sorban Borsodmegye tevékeny alispánját: 
dr. Tarnay Gyulát illeti az érdem és elis­
merés koszorúja. Az ő fáradbatlan buzgalma, 
törekvése, pihenést nem ismerő tevékenysége 
teremtette meg az új közkórházat, a minő­
vel vidéki városaink közül hasonló csak ke­
vés állja ki a. versenyt. Az utókor hálásan 
fogja emlegetni a nevét azoknak a férfiak­
nak, kik a hiv.nanismus szent nevében annyi 
fáradsággal, oly bölcs előrelátással adóztak 
a közegészségügynek, melynek fejlesztése 
első feladata minden kulturállamnak.

a munka. Ha a cura pastoral ist pap­
jaink egyszer komolyan veszik, nem 
kell féltékenyedve tekinteni semmiféle fele- | 
kezet félelmes megerősödésére.

A progressiv adóztatást pedig be kell 
hozni, mert jogos, méltányos és igaz­
ságos. hogy Wencheim Frigyes gróf 
aránylag ne annyi adót fizessen, mint 
a féltelkes Hegyin égi Kis Pál uram.

Dicsőség a zászlóvivőnek és dicsőség kö­
vetőinek 1 Dicsőség mindazoknak, kik a hu - 
manismus szolgálatában állva, egy oly intéz­
ményt valósították meg, mely rég érzett 
hiányt pólói úgy városunkban, mint megyénk­
ben egyaránt.

Legyen áldás az eszme megvalósítóin és 
legyen áldás az építőkön egyaránt.

És te dicső épület, az emberi szeretet 
fölszentelt hajléka, fogadd magadba a szen­
vedőket, nyújts irt a fájdalmakban sinylődő-

messzire esik, hogy öt pengőért sem hozza 
vissza a vasút, A káplár ennélfogva meg­
fogja a két lábát s lehúzza a földre. Nagyot 
zökken. A többi agyakon nyugodtan alszik 
tovább a népség. De az inspekcziós föl- 
ébred.

— Mi az?
Kelj föl.■ Nem hallod, hogy egy óra

van ?
— Hallani nem hallom, de érzem.
Föl is kel, tapog-tva az oldalát, mert es­

tében belevágcdott a bajonót feje. Megtö- 
rüii a szemeit, helyre huzgálja magán az 
örömlajbit. A szíjat is rendbe szedi a dere­
kán, a csákót a fejere huzza s a maródi 
ágyat elegáns kézmuzdulattal bocsájtja a 
káplár rendelkezésére. A káplár fölmászik az 
ágyra annak módja szerint. Az ágy ugyanis 
csak a végén mászható. Ha másképp fek­
szik bele a harczos, meglátszik a kitömött 
szalmazsák oldalán a gyűrődés, Még aztan 
beledugja magát a poktóczok közé, rendel­
kezéseit osztja.

— Újság nincs semmi. A káplár Vetro 
a harmadik szakaszból ki van még maradva, 
•de azt igerta, hogy három órára bemászik 
a keritesen. Hoz nyakolajat, annak felit 
megissza kend, felével reggel elébem stel- 
lungol és haptakban féllábon fütyülve föl­
kínál vele.

— Éhen,

— Azután az őrmester előbb jött fel a 
kantinból, de nem birta bedugni a kulcsot 
a kulcslukba, mert beitalozott. Lefeküdt a 
suszterájban. Ott költse kend föl.

— Értem.
— Hat ajánlom is, hogy énse kend, mert 

kend még suba.
Subának nz ifjú katona neveztetik. Azon­

ban az inspekcziós harmadik évét szolgálja, 
a káplár csak a másodikat s nem is hagyja 
ezt annyiban.

— Én ? — kérdezi a legény. — Hiszen 
én mikor hazamegyek innen, aztan otthon 
leszek, aztán gyerekem lesz, aztan egyszer 
beszalad a kiskapuból a kis fiam, hogy azt 
mondja: Gyék kend apám, katonák gy ün ■ 
nek, — hát mikor kimegyek, maga még 
akkor is ott marsol, de a bornyu akkora 
már a hátán, mint az ökör.

Nagyot sóhajt a káplár. Ilyen sóhajjal 
tele vannak a kaszárnyák. Ha minden só­
hajtás annyi sulylyal bírna, mint egy sze- 
kerczeütés, már régen nem volnának ka­
szárnyák a világon. A sóhajok mind le­
döntenék.

Az inspekcziós most már kimegy a fo­
lyosóra, a káplárnak meg szomorúan járnak 
az eszébe azok a dolgok, miket mondott. 
Jaj én ur m és én istenem, de hosszú. 
Igaza van ennek az infanterisztának. Lám, 
egy évvel hamarább berukkolt, mégis itt
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nek, benned a tudomány mennél több diadalt 
arasson azon önzetlen, nemes szivii ember­
barátok által, kik életük feladatául tűzték 
ki saját egészségük és életük veszélyezteté­
sével embertársaik egészségét és életét meg­
menteni !

Dicsőség Istennek és segítség embernek!

ÚJDONSÁGOK.
A persa sah levele

Níigys. Soltész Nagy Kálmán polgármester úrhoz.
I.rom e levelet Miskolcz városának,
S e város érdemes fSpodesztájának.
Neve Soltész Kálmán, királyi tanácsos,
Azért kérek én most tőle jó tanácsot.
Nagyságos podesztn 1 Miskoláznak nagy hire 
Hozzám, Perzsahonba, réges-rég elére.
Miskolcz város, mondják, Teheránom párja, 
Utast utczaszélen szeméthalom várja.
És hogyha szél támad, mint a Szaharába, 
Emberek fulladnak az utcza porába;
Pa, de hát ez se baj, úgyis sok az ember,
S ha pusztul az egyik, nő a más, mint kender. 
Nyugat-Európában sok bolondot láttam ■.
Piszkos, ronda utczát sehol se találtam.
Drága pénzen veszik ott a tisztaságot,
Nehéz is volt néznem ilyen bolondságot!
Mire való a szél, meg a sűrű zápor.
Ez utczatisztitó jó automátok ?
Bolond a ki pénzt költ utczatisztitásra,
Szedjünk adót arra s fordítsuk azt másra. 
Mondják, Miskolcz várost a szemetes utczák 
Egész viliig előtt gonosz hírbe hozták.
Mégis, hogy láthassam, alig-alig várom,
Tudom, eszembe jut ott majd Teheránom 1 
És bár jól tudom, hogy nehéz érni végét,
Sorba veszem Miskolcz nevezetességét'.
A vízvezetéket, az ártézi kutat 
S városcsatornázást szemem majd felkutat, 
Beszólok jó Halász tanárhoz egy szóra,
Úgy hallom, a vállát nyomja 30 óra,
No, de olyan legény, mini ő, ezt kiállja,
Bem látott még ilyet Nagy Frigyes gárdája (!!) 
S ha majd hazaérek, kedves Teheránom 
Miskolcz mintájára majd csak reformálom. 
Maradtam Nagyságod á'zatos szolgája :
Jó Muzoffer ed Din, Perzsiának sálija.

— Perzsa sah Miskolczon. Arra a fairre, 
hogy a királyok királya, Perzsia hatalmas 
uralkodója Muzaffer Eddin városunkon ke­
resztül utazik, tegnap délután 3 órakor 
óriási közönség jelent meg a tiszavidéki 
pályaudvaron. A közönség között ott volt dr. 
Tarnay Gyula alispán. Soltész Nagy Kálmán 
polgármester, Sztankovics Miklós vasúti fő 
felügyelő. Az udvari fényes vonat, melyet 
Görgey László üzletvezető vezetett, 3 óra 
41 perczkor érkezett meg. A közönség lel­
kes éljenzésére a sah maga kinyitotta a 
kocsi ablakát, azon kinézett s szemlét tar­
tott az állomáson megjelent szép női koszorú 
fölött. A tolmács utján megkérdeztette a 
város nevét és a lakosok számát, melyet 
saját kezűleg jegyzett föl egy nagy papirosra. 
A 10 pereznyi idő mihamar eltelvén, a vo­
nat kirobogott az állomásról.

— Közigazgatási bizottság. Borsodvárme- 
gye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt 
báró Vay Elemér főispán elnöklete alatt ren­
des havi ülést tartott, melyen jelen voltak : 
dr. larnay Gyula, Kovács Lajos, Ragályi 
Béla, Kedves István, RadványIstván, Szaffka 
Pál, Szekrényessy Árpád, Lévay József, Lich­
tenstein József, Hídvégi Benő, dr. Katona 
József, Bemer Géza, Szepessy Béla, stb. Az 
ülést kevéssel 9 óra után nyitotta meg báró 
Vay Elemér főispán, üdvözölvén a megje­
lent bizottsági tagokat, majd bejelenti, hogy 
a pénzügyminiszter Kedves István kir. tan. 
pénzügyigazgatót a miskolezi pénzügyigaz­
gatóság főnökévé nevezte ki. Az uj pénz­
ügyigazgatót szívélyesen üdvözli és kívánja, 
hogy uj állomáshelyén kedves, elégedett ott­
hont leljen s körünkben jól érezze magát. 
Kedves István pénzügyigazgató kijelenti, hogy 
működése főelve az lesz, hogy a nagyközön­
ség s a vármegye bizalmát kiérdemelje s 
arra fog törekedni, hogy az adózó közönség 
mindennemű igényeit kielégítse. Ezután az 
alispán terjesztette elő jelentését, mely sze­
rint az elmúlt hónapban 2774 ügydarab ér­
kezett be s mind elintézést is nyert. A fő­
orvos jelentése szerint a közegészségügy az
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nyiben a hevenyfertőzö községek száma ti- 
eennyolczczal szaporodott s a hevenyfertőző 
esetek száma százhat esettel emelkedett. A 
múlt hónapban 51 községben fordult elő he- 
venyfertöző betegség s leginkább a kanyaró, 
vörheny hasi hagymáz s difientisz pusztított. 
A kir. ügyész jelenti, hogy a kir. fogházban 
123 férfi és 20 nő van vizsgálati fogságban. 
Bizony szomorú számadat ez, mely a nép 
erkölcsi elfajulásának rohamos szaporulatát 
jelenti. Bemer Géza p. ü. titkár jelenti, 
hogy az adóprés a múlt hó folyamán jól mű­
ködött, amennyiben 30439 koronával több 
egyenes adó hajtatott be, mint a múlt év ha­
sonló szakában. A gyűlés 11 óra után véget ért.

— Esküdtszék. Az esküdtszéki tárgyalá­
sok IV-ik cyklusa hétfőn, október hó ló én 
veszi kezdetét a miskolezi kir. törvényszék­
nél s mint már jeleztük, november hó 8-ig 
fog tartani, amennyiben a letárgyalandó 
bűnügyek száma túlságosan felhalmazódott. 
A mai napig tizennégy bünügy tárgyalására 
tűztek ki határnapot, a többi bűnügyeket 
most készitik elő a tárgyalásra s ezek tár­
gyalására csak a jövő héten fogják a határ­
napokat megállapítani.

Az esküdtszéki főtárgyalásokon két bűn­
ügyi tanács fog működni, és pedig október 
hó 15., 17., 19., 22., 24., 26. és 29 én Őrt- 
vay Miksa a kúriai bíró elnök, Hubay Gyula 
és Görgey Sándor dr. kir. törvényszéki birák- 
ból álló tanács, október 16., 18., 20., 23., 
25., 27. és 30-án Bocs Endre elnök, Végh 
Andor és Hudák Andor kir. törvényszéki 
birákból álló tanács. A vádhatóságot októ­
ber hó ,15—23-ig dr. Szapár József kir. 
alügyész, 23-tól november 5-ig pedig dr. 
Somossy András kir. alügyész fogja képviselni. 
— A védői tisztet a következő ügyvédek 
fogják ellátni; október 15-én, 18-án, 16-án, 
24-én dr. Kovács József, október 16-án, 
25 én, 27-én, 29-én dr. Kőszegi Armand, 
17-én, 20-án, 24-én dr. Kürcz Jakab, 19-én

elmúlt hó folyamán kedvezőtlen volt, ameny- I dr. llebrony József, 22-én dr. Hercz Ödön,

van. Mikor megy még az el? Mikor megy 
Q; el ? Soha se lesz ennek vége. Megint 
csak fölvág a széles katonamellből egy 
sóhaj s im, visszhangja támad neki. Az 
ágyak, a közönséges komisz katonaágyak, 
a melyeknek csak a végén szabad fölmászni, 
a vastudjait lakkal kell kenegetni, a hat 
krajezár lénungból vett lakkal, melynél fogva 
a vacsorához még csak a garas ára túró 
sem telik, e vaságyak elevenekké válnak és 
szintén sóhajtozni kezdenek.

A káplár az egész napi törődés után jól 
elfekvén, valamiképp már félálomban van s 
most megriad, hogy a fülét érik ezek a 
hangok, fölemeli a szalmapárnán a fejét. A 
lámpást kivitte az inspekeziós, elég sötét 
van, — csak a hold látogat be néha, az 
ablakfák árnyékát rézsútos vonalakban vet­
vén a padlóra.

— Édes szülő anyám , . . — szól valaki.
— Jaj, hát ezek beszélnek — gondolja 

a káplár.
Ezek az „ezek“ a regruták, a kik itt sor­

jában feküsznek az ágyakon. Második hete, 
hogy beérkeztek, a sok különféle faj tu fiú 
beöltözvén az ócska, szakadt gúnyákba, 
oly egyformán rongyosak s oly egyformán 
ügyetlenek lettek. Káplár erj-e gondolván, 
k'issé megkönnyebbült. Hát mit szóljanak 
ezek? Mikor szabadulnak ? Soha. Ámbátor 
valaha , . . mégis ... A századmese tud

erre példát. Nem messze van a kaszárnyától 
egy torony, régi vastag és igen erős kőto­
rony. Azután van igen messze, az afrikai 
egreczér-placzczokon egy nagy álat, az a 
bizonyos nevezetű griffmadár. Ez a bizo­
nyos nevezetű griffmadár minden száz esz­
tendőben fölkerekedik, hogy eljön errefelé. 
El is jön. Olyankor, mikor szállna keresz­
tül a levegőégen, megpihen a tornyon, de 
éppen csak igen nagyon kicsinyke időre. 
Azután megint odébb száll. Mikor igy el­
következik, a nagy karmai közé mindig 
akad egy kevés az öreg torony téglái po­
rából. így hordja el lassankint a tornyot. 
Mire teljesen elhordja, akkor szabadulnak 
meg a regruták — mondja a legenda s 
ezzel szokták vigasztalni a {[fiatalokat.

— Jaj . . . — szól megint álmában egy 
másik.

— Bizony sok időd van még, öcsém — 
gondolja a káplár. — Tizenhat manipulans 
nem birná kiszámolni.

Végig fut elméjével a maga során is. 
Tizenhárom hónapja, vagyis tizenkét hónapja 
két hete, mikor hasonló állapotban bevo­
nult a sárga sivár falak közé, hogy megta­
nulná a katonaság tudományát. Bizony volt 
olvasatlan éjszakája, a mikor hentergett a I 
szalmán és sírva fakadt. Lám most micsoda 
kemény káplár. Menyire fájt az első pofon 
s hogy megszokta mégis. Most ő adogatja

már a kinek dukál, mert akármit beszélünk, 
az kidukál. Hát hajnalban kelni, késő este 
feküdni, egész nap szenvedni ? — miként 
azt a nóta is mondja. Az sem jó, mikob 
puskatussal megütik az embert, vagy mikor 
a csákóba beleülik a fejét.

— Szegények.
Elgondolkozik rajtuk s érzi, hogy ha vé­

gig kellene csinálni még egyszer ezt a sort, 
fejbelőné magát. Annak idején úgyis ázott 
eleget éjszakákon át fegyverében az éles, 
ő maga megküzdötte a lelki vívódások har- 
czait, hogy jóéjszakát mondjon-e vagy sem. 
Nem tette. A fegyver töltényüregje ugyan 
rozsdát kapott a miatt, hogy ily sok ideig 
benne hever az éles, ő pedig három napot 
kapott a rozsda miatt, három szép napot, 
kettőt böjttel s egyet vassal, de hát ez mind 
elmúlt mar. Neki mindegy. Káplár most s 
ha van is még ideje, de ezen sarzsiban az 
már könnyebben telik. Még ugyan azon 
idő alatt összeszidják jó egynéhányszor, be 
is csukják s barátkozni fog még a vassal 
is, de majd csak letelik.

így vélvén a dolgok állapotát, a csákót 
leveszi a fejéről és alvásba kezd. Boldogat 
alszik, mint fáradt emberek szokása. Már 

I csak alig hallja, hogy a regruta-ágyak 
közül megint nehéz sóhaj kél:

— Jaj édes szülémék.
Kár pedig igy elaludni a napos káplár-
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26-án dr. Majeler Jób. A főtárgyalásokra 
— melyek körülbelül 18 napon át fognak 
tartatni, csak belépő jegygyei lehet megjelenni. 
A belépő jegyek Holczer Ferencz kir. tör­
vényszéki irodavezetőnél kaphatók. A bűnügyi 
tárgyalások sorrendje a következő :

Okt. 15-ón: Franozok József elleni bűn ügy szán­
dékos emberölésért.

Okt. 16-án : Budai Galambos Kálmán és Netár 
Imre elleni bűnügy rablásért.

Okt. 17-én : Murányi Gábor mező kövesdi lakos 
elleni büniigy halált okozó testi sértésért.

Okt. 18-án : Kalassai András miskolczi lakos el­
leni bűnügy emberölésért.

Okt, 19-én: Vincze István elleni bűnügy halálos 
testi sértés bűntettéért.

Okt. 20-án: Ferenczi János elleni bűnügy ein ker­
ülésért.

Okt. 22-én; Simkó János diósgyőri lakos elleni 
bűnügy gyilkosság miatt.

Okt, 23-án: Joó Mihály ládbesenyöi lakos elleni 
bűnügy emberölésért.

Okt. 24-én: Huscsik János és Koós János gö- 
* ömbölyi lakosok ellen szándékos emberölés Min­

ette miatt.
Okt. 25-én . Farkas József ellen gyilkosság és 

szándékos emberölés miatt.
Okt. 26-án : Kronyecz János ell en halált okozó 

testi sértés miatt.
Okt. 27-én : Weisz Jenő ellő n szándékos ember­

ölésért.
Okt. 29-én : Danes István ellen halált okozó 

testi sértés miatt.
Okt. 30-áu; Viszonkai Margit ellen gyújtogatás 

büntette miatt.
— Személyi hir. Dr. Tarnay Gyula alispán 

Parisból, hol több héten át a világkiállítás 
megtekintése czéljából időzött, csütörtökön 
délelőtt haza érkezett s átvette az alispán! 
hivatal vezetését Molnár Bertalan várme­
gyei főjegyzőtől.

— Katonai hir. Báró Albori Jenő v. b. t. 
t, táborszernagy s hadtestparancsnok tegnap 
Miskolczon időzött. — Wollenhoff er Emil 
miskolczi honvéd ezred-parancsnok, ki leg­
utóbb nagyszebeni dandárparancsnokká lép­
tetett elő, csak deczember hó folyamán fog­
lalja el uj állomáshelyét.

— Szabadságon. Bulyovszky Gusztáv kir. 
ügyész, ki a vizsgálóbírói teendők alól már 
felmentetett, tegnap kezdette meg 10 napi

nak. Ha nem aludna, hallhatna egy kevés 
koppanást. Egy puska akasztódon le a poicz 
szegéről.

Azután egy halk csettenés, ki van nyitva 
a fegyver. Még egy csettenés, a mi azt 
jelenti, hogy most meg be van csukva. A 
két hang között ott van valami: az a bizo ■ 
nyos lopott éles, a mi annak idején a Káp­
lár fegyverében is ázott,

A hold a szélső ablakon utolsót köszön 
s fehér világossága lassan halad ki a szobá­
ból. Mindenki alszik és csak nagy, hosszú 
lélekzetvételek hallhatók. A griffmadárral 
ismerős torony a háromfertály kettőről tesz 
tanúságot, idebenn a szobában pedig egy 
lélek nagy útra készülődik. Biz nem néz­
heti tükörből, miként illeszsze halántékához 
a revolvert, a mit ezt gavallérok teszik, 
hanem inkább borzasztó csendben kell 
történnie az egésznek, hogy senki semmit 
észre ne vegyen. A puska kissé esetlen 
szerszám az ilyen dologhoz, bár az megint 
bizonyos, hogy nem nagyon kell ismétel­
getni. Hanem azért csak csend és figyelem. 
Mereven kell feküdni, — a csövet jól oda- 
szorítani a nyak alá.

Most hirtelen egy nagy dörrenés. Min­
denki fölriad és az ágy vasába üti a tejét. 
Kevés puskaporszag van, valamint a zuha­
nás is halható, a mint a test lefordul az

szabadságidejét. Az uj kir. ügyész október 
17-én veszi át a miskolczi kir. ügyészség 
vezetését.

— Tanári kinevezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi magyar kir. miniszter a miskol- 

I czi felső kér. iskola magyar nyelv és iroda­
lom tanárává Végh Károly kaposvári polg. 
iskolai tanárt nevezte ki.

— Hymen. Bábái Bay Bertalan huszár 
főhadnagy f, hó 10-én tartotta polgári és 
egyházi egybekelés! ünnepélyét Kölcsey Hella 
urhö Így gyei, Kölcsey Sándor kir. Ítélő táblai 
bíró bájos leányával Debreczenben. Tanuk 
voltak : ifj. Dobozy Dániel borsodmegyei 
földbirtokos és Klupáthy Jenő budapesti 
egyetemi tanár. Násztinnepély után az ifjú 
pár Budapestre utazott. — Schweitzer Henrik, 
a Schweitzer Testvérek ez ég beltagja októ­
ber hó 23 án esküszik örök hűséget Goldstein 
Mór és neje kedves leányának, Emmának, 
— Hirschhorn Ferencz október 17 én tartja 

I esküvőjét Schweitzer Ilonával özv. Schwei­
tzer Sámuelné leányával Mannheimbau. — 
Pál Péter f. hó 26-án vezeti oltárhoz Illés 
Gizellát, Illés Dávid és neje leányát Alsó• 
Zsolczán.

— Ma este lesz a Korona dísztermében 
az iparosifjttsági egylet tánczvigalma, me­
lyen városunk szép iparos hölgyei adtak ta­
lálkát. A tánezot hangverseny előzi meg a 
lapunkban már közölt műsorral. Hogy a Ko­
rona díszterme ez alkalommal is csaknem 
szűknek fog bizonyulni, azon nagy mérvű 
érdeklődésből gyanítjuk, melyiyel városunk 
közönsége ez életrevaló egylet iránt min­
denkor viseltetik. A hangverseny kezdete 
este pont 8 órakor. — Az egyesület veze­
tősége felolvasás-, szavalattal stb. egybekö­
tött havi estélyek létesítésén buzgólkodik s 
a dalárda is szorgalmasan tanul Beregszá- 
szy Károly karnagy vezetése mellett, hogy 
közelebb az ifjúság hírnevéhez méltóan mu­
tatkoznék be.

— Dr. Pfliegler Imre halottvizsgáló orvos 
lakását Kossuth-utcza 17-ik szám alá tette át.

— Hivatal átvétel. Dr. Balás Elemér, az 
edelényi kir. járásbíróság uj vezetője tegnap 
vette át az ottani kir. járásbíróság veze­
tését.

ágyról. Ugrik a napos és szalad az inspek" 
cziós a lámpával és nézik most már vala­
hány an. Biz ennek vége van végkép.

Közeli szobák népe is oda csődül. — Azt 
mondja Mikael Varga No. II.:

— U.y nézem, ennek volt legfölül a sza 
badságos könyve. Leghamarabb kikapta.

Sovány, lefogyott ujonezok meredten bá­
mulnak a testre. Az a este még kipuczolta 
a csizmáját. Minek puczolta ki, minek ?

— Látják kentek — adja ismét fel a szót 
Varga No II., a regrutákhoz intézvén tanító 
szavait — ha most ennek a nyakához tesz­
nek egy nagyitó üveget, a hol a golyó be­
ment, meg a búbjához, a hol kijött, egész 
rendes tábori látcső lesz a fejéből.

De a Varga No. II. humora nyomán 
semmi nevetés nem fakadt. Inkább szomorú 
és nagy csönd terjeng szét a szoba fiatal 
legényei között. Lám, ő igy elhalt és holnap 
már nem rukkol ki többet. Meg van meredve, 
meghalt, a puskája is véres s ezt reggel 
valamelyiknek ki kell tisztítani.

Lent az udvar nagyszemü kavicsán kard­
csörgés van. Jön a napos tiszt meg az or­
vos. Az utóbbi mérges, mert a hajnali álom 
a legjobb, abból fölkelteni az embert nem 
illik s ennélfogva némi szakkermenteket 
emleget. Szava halotti beszéd gyanánt hallat­
szik föl a tetemhez.

— Hangverseny és tánczmulatság. A Mis­
kolczi Elemi Iskolai Tanítók Otthona és 
Segélyegylete saját alapja javára f. hó 18-án, 
csütörtökön a Korma dísztermében Jászai 
Mari ön agy s ága, hazánk nagyhírű tragikáj á- 
nak közreműködésével tánczczal egybekötött 
hangversenyt rendez. Kezdete este 77a óra­
kor. Helyárak: I—IV. sor 6 korona, V—X. sor 
5 korona, XI—XV. sor 4 korona, XVI—XX. 
sor 3 korona. Állóhely 2 korona. Karzat 
1 korona 50 fillér. Jegyek előre válthatók 
Verő I. és Társa könyvkereskedésében és 
este a pénztárnál. — A hangverseny műsora ; 
1. Epilog. Gaál Ferencztől, Előadja: A mis­
kolczi daláregylet. 2. Ezer tavasz. Szávay 
Gyulától. Szavalja Jászai Mari ő nagyság a. 
3. Trió. Előadják: zongorán: Knoblauch 
Margit k. a. Hegedűn: Éder Gyula ur. 
Gordonkán : Szombati János ur. 4. Három 
a daru. Tompa Mihály tói. Szavalja Jászai 
Mari, őnagysága. 5. Népdal-egyveleg. Előadja : 
A miskolczi daláregylet.

— Az athleta körben tegnap volt a mes­
terek és a művezető választás. Megválasz­
tatott művezetővé Cseh Gusztáv tanár, vívój 
mesterré Nikell Jenő városi tanácsnok, bi- 
rokmesterré pedig Nagy Tivadar.

— Osztalék. A miskolczi kölcsönös önse­
gélyző hitelszövetkezet az augusztus 31-én 
lejárt I. évtársulatot felszámolta. Törzsbeté­
tekben 294,786 kor. 62 fill, folyt be, inig 
az 5 évi haszonjutalék 44.960 kor. 9 fillér 
volt. A kezdet nehézségeivel küzdő I. évtár­
sulat eredménye minden várakozásnak fénye­
sen megfelelt, a mennyiben minden egyes 
törzsbetét után 40 korona 91 fillért fizet 
haszonjutalék czi mén tagjainak, a mi a töke 
és elhelyezési idő aránya szerint 0'3°/o ka­
matozással egyenlő.

— Humoros előadás. A diósgyőri vasgyári 
alkalmazottak dalegylete— közkívánatra — 
Könyöki Károly és leányai Ella, Hona és 
Izolda közreműködésével a gyári kaszinó 
nagytermében ma szombaton humoros előa­
dást rendez. Kezdete este 772 órakor. Be­
lépti dij 1 korona.

— Áthelyezés. Létay Kálmán az edelényi 
kir. adóhivatal pénztárnoka hasonló minőség­
ben Temesvárra helyeztetett át.

— Orvos választás A harsány! körorvosi 
állás választás utján! betöltése tegnap ment 
végbe Nagy Imre szolgabiró elnöklete alatt. 
Az állásra két pályázó közül dr. Fodor 
Károly helyettes-körorvos választatott meg.

— Tanítói közgyűlés. A „Borsodmegyei 
általános tanitóegylet“ miskolczi járásköre 
október 10 én Diós-Győrben tartotta meg 
ez évi közgyűlését. A szép számban egybe- 
gyűlt tagok 9 órakor a díszes uj r. katb. 
iskolába vonultak be, hol Vnkovics Etelka 
r. katb. tanítónő gyakorlati tanítást . muta­
tott be III. osztályban a földrajzból. „A 
szülőhely és szülőföldet“ oly szépen és szak­
avatottan ismertette meg növendékeivel, hogy 
tanítása egyhangúlag szépen sikerültnek mi­
nősíttetett. A közgyűlés azután a szép, uj 
községházának díszes tanácstermében tarta­
tott meg Szebenyi József elnöklete alatt, ki 
magvas megnyitó beszédében a valláserköl­
csi és hazafias nevelést hangsúlyozta. Az­
után Nagy Lajos diósgyőr-gyártelepi tanító 
felolvasást tartott „Egyöntetűség az iskolá­
ban“ czitn alatt. Felolvasott munkájáért, 
mely nagy körültekintéssel és tapasztalat- 
dus szakavatottsággal van megírva, a gyű­
lés lelkes éljenzéssel és j egyzökönyvi elis­
meréssel jutalmazta meg. Érdekes pont kö­
vetkezett azután; egy vitatétel a következő 
czimmel : „Micsoda előnyökkel és hátrányok­
kal jár a fölvigyázó alkalmazása a népisko­
lában ?“ E vitatételnek Kőszeghy István mis­
kolczi tanító volt az előadója. A vitában 
résztvettek azután Novák Sándor, Záhony 
Dezső, Gebe Endre, Horváth József. Kovács 
Samu, Halják Pál, Mózes Imre, Putnoky 
István, Nagy Sándor, Kudlácsek József és 
Gzeizlerné Auer Margit. Az érdekes vita vé­
gén az a határozat alakult ki. hogy „as er­
kölcsi hatásaiban oly káros felvigyázó csak 
elkerülhetetlen esetben alkalmaz tasséku. A
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tisztujitás megetetvén; elnök lett Szebenyi 
József; Alelriök : Kovács Samu ; Jegyző : 
Nagy Sándor. Majd köszönetét mondott a 
gyűlés a r. kath. egyháznak és a város ha' 
lóságának a hely átengedéséért. A jövő köz­
gyűlés helyéül Miskolcz tűzetett ki. Azután 
elsétált a tanítóság a fürdőbe, hogy az ot­
tani vendéglő asztalánál a szellemi munká­
ban elfogyasztott erőket visszanyerje. Az 50 
terítékű közebéd kitűnően sikerült. Poharat 
ürítettek: Kiss László llidvégi Benőért; 
Piitroff Kálmán Kiss Lászlóéit, Diós Győr 
munkás és tanító szerető plébánosáért; Mar- 
kovics Pál Novak Sándorért, a gyártelepi 
fötanitóért; Kulik Márton a nőkért: a fér­
jek felvigyázójáért; Kőszegiig István vers 
ben Hídvégi Benő tanfelügyelőért, a tanító­
ság szellemi vezéréért és Hídvégi Benő a 
tanítónőkért. A diósgyőri banda buzdítása 
mellett dalra kelt a tanítóság, de azért ke­
nyér konfettit dobni egy-egy bájos czélpont 
felé el nem felejtett. Estefelé a vasgyárba 
sétált az érdekeltség nagy része, hol Szebe- 
nyi József elnök vezetése mellett Novak 
Sándor mutatta meg a vendéglőben azt 
a belső szobát, a hol igen jól lehet mu­
latni. ' (K. 1.)

— Kubelik Jan a hegediiboszorkány, kinek 
dsodás játékában városunk közönsége két íz­
ben gyönyörködött, hétfőn e hó 29-én Mis- 
kolczon, a Korona szálló emeleti termében 
egyetlen hangversenyét tartja, melyre a je­
gyek már kaphatók a hangversenyt rendező 
Lövy József fia könyvkereskedésében. Az 
ülőhelyek ára most is 4, 3 és 2 frt; kar­
zati ülőhely 2 frt ; belépti jegyi 1 frt.

— Ideje volt. Magyarország vidéki váró 
sainak vendégfogadóiban hosszú esztendők 
óta erkölcstelen élet folyt, az űgynevezett 
szobalányok révén, akik megdöbbentően sze­
mérmetlenül viselték magukat. Akárhány 
vendégfogadó volt és vau ma is, amely a 
szerelem bünbarlangjainak nívójára sülyedt. 
—- Sok helyen nem a fogadós tizet szoba­
lánynak, hanem azok fizettek évi dijat, hogy 
a hotelban garázdálkodhassanak. Hogy pe­
dig ez megtörténhetett, annak okai részben 
a városok is voltak, a melyek megengedték, 
hogy rendőri felügyelet alatt álló leányok 
mint alkalmazottak szerepelhessenek. Föl 
szólalás e botrányos állapotok miatt vajmi 
sokszor történt, de eredményről csak ma 
szólhatunk. A belügyminiszter kimondotta, 
hogy mától kezdve a vendégfogadókban, ven­
déglőkben, kávéházaüban s más ily helye­
ken csakis tisztességes nőket szabad alkal­
mazni s hogy az eddigi szabadszerelemnek 
vége legyen.

— A megszököt férj. Bodnár József fia­
tal körömi paraszt gazda, semmikép nem 
tudta leszoktatni a különben csinos, tűzről 
pattant menyecske feleségét a nyelvességrői. 
Annyira a papucs hatalmába került az ifjú 
ember, hogy egész elkeseredett. Mindennek 
úgy kellett történni, a mint az asszony 
akarta. Ha néha a meghunyászkodó férj 
egy gyöngéd megjegyzést tett az asszony 
valamely elhatározására, akkor rögtön kész 
volt a veszedelem. Azonban a szép asszonyt 
ilyenkor a világ minden kincséért nem bán­
totta volna a papucshős férj. Hanem, elkerü­
lendő minden veszedelmet, egy csendes éjjel 
-ott hagyta nyelvelő párját. Eltűnt. Egy hét 
múltán levelet irt Rómából a megijedt asz- 
szonykának, s a többek közt azt is megírta, 
hogy jó! érzi magát, s egyelőre nem is tudja, 
hogy mikor megy haza.

— Utolsó kirándulás Párisba. A m. kir. 
államvasutak városi menetjegyirodája a 
párisi világkiállítás záró ünnepélyére még 
egy utolsó külön vonatot indit kedvező fel­
tételek mellett. E vonat október 25-én in­
dul Budapestről, Fámból vissza pedig no­
vember 6-án. Az oda és visszautazás Mün­
chen, Zürichen át történik. Az utazás 13 napi 
teljes ellátással (hét nap Párisban egy egy 
nap Münchenben és Zürichben) utazási díjjal 

■ elszálásolással, kiállítás szabadjegygye! sze­
mélyenként II. osztály 155 frt (310 ko- 

■d'ona) III, oszt. 120 frt (240 kor.) A kik e

kirándulásban részt venni óhajtanak, ebbeli 
szándékukat október 18-ig a miskolczi Ke­
reskedelmi és Iparkamaránál jelentsék be!

— Az egerek. Ha tudnák a mezei egerek, 
hogy mi vár reájuk, bizonyára proczesszió- 
val mennének valami szent helyre, hogy 
maradjon el a készülődő országos egér-ve­
szedelem. A földmivelésilgyi minisztertől 
ered a fenyegető vész egy körirat alakjában, 
melyet a törvényhatóságoknak megküldték. 
A körrendelet a mezei egerek elleni óvintéz­
kedésről szók Figyelmeztetni kell a mun­
kásokat — mondja többek között — hogy 
ha szántás alatt egereket látnak, amint a 
fel fordított barázdából kiugrik, verjék agyon, 
A körrendeletnek a többi része is hasonló 
jó tanácsokat ad.

- Osztálysorsjegy-órdekelteknek. A „Nem­
zet i Pénzváltó Részvénytársaság“ Budapes­
ten (Gizella-tér, Haas-palota) az ország leg­
nagyobb osztály sors jegy-elárusító helye, je­
lentékeny előnyöket és messzemenő bizton­
ságot nyújt. Az intézet sorsjegyeket eredeti 
árakon (utánvéttel is) küld szét teljesen 
költségmentesen. Ezen előnyöknél fogva az 
intézet sorsjegyei a leggyorsabban fogynak 
el : ajánlatos tehát, hogy a megbízások mi­
előbb az intézethez beküldessenek.

— Holttest az árokban. A múlt héten 
Balkay J. parádi szabó — mint tudósítónk 
írja — Ó Hután az árokban egy oszlásnak 
indult holttestet talált. Azonnal jelentést 
tett a csendőrségnél, mely megejtette a hely­
színi szemlét. A vizsgálat folyamán kiderült, 
hogy a talált hulla Palambéri Pál veres­
marti gazdaemberé; az orvos pedig meg­
állapította, hogy a szerencsétlen ember, ki 
különben is nehézkóros volt, szivszélhüdés 
következtében pusztult el. Palambéri, ki 
valamikor gazdag ember volt és Veresmarton 
hosszabb ideig bírói tisztet is viselt, utóbbi 
időkben koldulásból tengette életét. Vagyo­
nát ugyanis még életében a feleségére, ez 
a fiára, s ez ismét a feleségére Íratta. Idő­
közben az öreg asszony is, meg a fiú is 
meghalt, a fiatal menyecske pedig másodszor 
is férjhez ment és vagyont most meg ő Íratta 
az ura nevére. Rövid idővel ezelőtt ő is 
meghalt s derék férje az öreg Pal am bérit 
egyszerűen kilökte a házból és a hajdan 
vagyonos ember — jószívűségének áldoza­
taként — mint koldus, mindenkitől elha­
gyatva, az utszéli árokban halt meg.

— Szerencse a szerencsétlenségben. Az 
életben már közmondássá vált, hogy ahol 
legnagyobb a veszély, ott Isten keze legköze­
lebb. Egy szerencsétlen kereskedő ugyanis 
jószívűsége alapján annyira lekötötte jótállá­
sokkal a nevét, hogy a rokonainak adott 
szívességi váltók lejárván, azokat kénytelen

volt, ki a halálra ítélt. Krisztust, mikor az 
a palotából kiment, megütötte, gúnyosan 
mondá: Menj már, mért késlekedői ? Mire 
Krisztus azt felelte: Én megyek, de te várj, 
mig én visszatérek. S Kartaphilos még ma 
is várja Krisztus visszatérését. A XVI. szá­
zadban más alakot öltött a legenda, s e bben 
az alakban terjedt el. E szerint Ahasverus 
jeruzsálemi csizmadia nem engedte meg 
Krisztusnak, hogy ez az ő ajtaja előtt meg­
pihenjen, mikor vállán a kereszttel a Gol- 
gothára ment. Ezért Krisztus azzal az átok­
kal sújtotta, hogy ö se pihenjen meg, hanem 
bolyongjon mindaddig, mig a megváltó vissza 
nem tér. A bár nem mai keletű, de világ­
hírre vergődött könyvet a „Panonia“ könyv­
kiadóhivatal Budapest, VII., Akáczfa-utcza 
22. adja ki illusztrált 42 füzetben és egy 
füzet ára 30 fillér.

— Secessio a czime a legújabb társadalmi 
humorbztikus hetilapnak, melynek első pél­
dánya előttünk fekszik. A lap a nálunk 
nagy mértékben elterjedt „Simplici ssimus“ 
és „Jugend“ irányát követi, külalakja tetsze­
tős, rajzai és szövege nagyou sikerültek é s 
igy a pártfogást annál is inkább megél de mii, 
mert czéljául a fentnevezetc külföldi lapok­
kal való versenyzést és azok kiszorítását 
tűzte ki. Szerkeszti Don Jouan, mely álnév 
alatt ismert humorista rejtőzik, kiadja a, 
„Budapesti Újság vállal at“. A lap előfizetési 
ára negyedévre 3 korona, kapható minden 
dohánytözsdében és ujságelárusitó helyen.

x Egy szép Írással bíró Comptoirista nő 
azonnali belépéssel felvétetik Schweitzer 
Testvéreknél Miskolczon.

x Bonne Egy német Bonne kerestet ik 
helyben. Czim e kiadó hivatalban.

x Alapos oktatás felnőtte k- 
nek ! Az egyszerű és kettős könyvvitelt 
kereskedelmi levelezés és számvetést, szép- 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg­
újabb gyakorlati és könnyű felfogású tan 
módszerem alapján minden Írástudó nálam, 
úgy magyar, mint német nyelven a legrövi­
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. Spronz 
Dávid, néptanító, Lakik: Kis Hunyad-utcza 
64. sz. 3*

x A legizletesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által' 
ajánlva van.

x Legtisztább friss csukamájolaj, egy ere­
deti üveg fehér 60 kr„ sárga 50 kr. Tea
rum, cognac, likőr, borovicska, szilvórium, 
spiritus, likőr- és rumessenczia legjobb mi­
nőségben Szabó Béla gyógyáru- és il* 
atszer-üzlet.ében Miskolczon.

volt beváltani s mivel a mostani rósz üzlet­
viszonyok mellett üzleti hitelét megvonták, 
megakadt; egy szóval tönkrement.És pedig 
annyira, hogy csődöt kértek ellene hitelezői, 
sőt még vizsgálati fogságba is helyezték. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a vagyonbukott 
kereskedő ártatlan s a sokat zaklatott ember 
alig várta, hogy a fogházból kiszabaduljon. 
Éppen aznap, midőn kiszabadut volna, meg­
látogatta felesége, a ki összekuporgatott 
pénzén Török A. és Tsa. bankházában vásá­
rolt egy osztálysorsjegyet s szerencséjére 
egy nagy nyereményt ütött meg. A szegény, 
mások hibája folytán tönkrement családapa, 
visszanyerte becsületét, vagyonát, nevét és 
Török bankházának köszönhette mindezt. 
Ezen bankház, melynek V., Váczi-körut 4-ik 
sz. alatt föüzlete és IV., Muzeum-körut 11.. 
továbbá VI , Erzsébet-körut 54-ik sz. alatt 
fióküzletei vannak, amúgy is ismeretes sze­
rencséjéről, figyelmességéről és pontosságá­
ról vevőivel széniben. E czég mai mellékle­
tére felhívjuk a figyelmet.

** „A bolygó zsidó“ ez. regény Sue Je­
nőtől, francziából átdolgozva Tihanyi Benő­
től 1. és 2. füzete megjelent. A bolygó zsidó 
mondái alak, melylyel minden irodalomban so­
kat foglalkoznak. Legelsőnek egy angol szer­
zetes említi egy krónikájában. Szerinte a 
bolygó zsidó Kartaphilos, Pilátus ajtónállója

Színház, művészet.
Kedden Delavigne avult és csekély iro­

dalmi értékkel bíró „XI. Lajos“ czimü tör­
ténelmi tragédiája került szilire gyér számú 
publikum előtt, bár az előadás kerekdedsége 
és pompás volta nagyobb házat érdemelt 
volna. Csiky László, szintársunk nagy tehet­
ségű drámai hőse, ez estén mint jellemszi- 
nész mutatkozott be, még pedig nagy er­
kölcsi sikerrel. A gonosz természetű, foly­
ton gyanakvó király szerepét teljes diadalra 
jutatta. A szerző intentióit teljesen átértve, 
nemes felfogással tárta elibéuk a gonosz, 
nemtelen szenvedelmektől egészen eltorzult 
király alakját; játéka minden részletében 
elárulta az alapos tanulmányt, a méltány­
landó buzgalmat s a csillogó genialitást. 
Szarvassy Ilonka rout inirt és átérzett já­
tékkai személyesítette Dauphin hálátlan és 
erős próbára tévő szerepét. Általános tet­
szésben és elismerésben részesült Ernyei 
János, a fiatal lyrai szerelmes Nemours 
grófja routinirt játéka sok oldalú tehetségre 
enged következtetni; van játékában elegan- 
czia, helyes felfogás, szóval tud alakítani, 
a mi nem mindennapi jó tulajdon. A többi 
szereplők ügyesen illeszkedtek be a kifo­
gástalan ensembleba.
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Szerdán, az övök szép zenéjü ,Sulamith“ 
héber opera adatott. Az előadásra a szín­
ház egészen megtelt, ami bizonyítéka, hogy 
a kellemes zenéjü opera — daczára annak, 
hogy nagyon sokszor adatott — még mindig 
nagy vonzerővel bir. Örömmel konstatáljuk, 
hogy az előadás mintaszerű volt; a szerep­
lők vállvetve igyekeztek, hogy az előadást 
fényessé tegyék. Nemes igyekezetüket fényes 
siker is koronázta, és a nagyszámú közön­
ség egyre tapsolta az est hősnőit és hőseit. 
Ledofszky Mariska, ez a distingvált éne­
kesnő nagy és fárasztó énekszerepét művé­
szi tökélylyel interpretálta, é s rászolgált 
arra a sok tapsra, mely neki osztályrészül 
jutott. Csongory Mariska csupa báj és kel­
tenie volt, gracieuse tánczaival pedig csupa 
gyönyörűséget és élvezetet nyújtott. Csáky 
Ferencz, az uj baritonista ma teljesen dis- 
ponálva volt és nehéz énekparthiejának 
minden szépségét érvényre juttatta. Hangja 
kellemesen csengő, teljedelmes bariton, mely 
minden tekintetében egyenletes és érczes ; 
énektudása felfogástalan, játéka szintúgy. 
Sok jeles alakítást és éneket várunk tőle. 
A zene- és énekkar örvendetes haladást 
mutat; itt-ott még érdes, csiszolatlan gyenge 
erő zavarja a teljes összhangot; de ez a 
disharmónia — tapasztalatunk szerint — 
tűnőben van és ma már lassan, de biztosan 
olvad egybe a zenekar játéka a színpad 
énekével. A dirigensi tisztet Müller Ottó 
ma is méltósággal és erélylyel töltötte be.

Csütörtökön Sardou remek alkotása, a 
„Fedora“ került színre, a czimszerepben 
Csókáné Almassy Júliával. A vidéki szín­
padon — merjük állítani — nincs még egy 
oly személyesitője Fedorának, mint a mi 
kedvelt s nagy stylü hősnőnk, Csókáné. 
Büszke önérzettel is mondhatjuk, hogy mai 
szereplésével színpadi diadalainak tető pont­
ját érte el. Az ő nemes, átérzett és fensé­
ges alkotása, tömör, gyújtó és lélekemelő 
játéka nem szorul a mi dicséretünkre ; elég 
ha azt jelezzük, hogy az igazi Fedorát hal­
lottuk és láttuk. A publikum zajos tapsvi­
harral jutalmazta bravourös játékát s díszes 
rózsacsokorral kedveskedett kedvenczének. 
Szívesen soroljuk melléje Csiky Lászlót is, 
ki mint Ipanow Louis, ezúttal is jelét adta, 
hogy a drámai szerepkörben kitünően meg­
állja a helyét. Az előadásban részvett tagok 
közül Ahonyi Arankát, Mészáros Lajost, 
Breznay Gézát kell még megdicsérnünk. A 
közönség megelégedetten hagyta el a szin- 
házat. Lassankint majd csak elérjük, hogy 
telt ház előtt fognak adatni a drámák, szín­
müvek. Az ilyen tökéletes előadás, mint a 
mai, bizonyára vonzerővel fog hatni a drá­
mák iránt oly fásult közönségre.

Közgazdaság.
Mikor rendeljünk a faisko­

lákból gyümölcsfákat?
Megszokás rabja az ember mindenben 

s ez magyarázza meg, hogy a szokás által 
szentesített régi roszhoz inkább ragaszkodik, 
mint a tapasztalás által beigazolt újabb jó­
hoz. Ezért van, hogy az oltások között még 
mindég előkelő szerepet játszik a régi ha­
sítás, mely nehéz kivitelű s hozzá rosszul 
forr, de hát százados jogaira hivatkozva 
még mindég fenntartja magát a nála töké­
letesebb és könnyeb oltásnemek mellett.

Ugyanígy vagyunk a faiskolai csemeték 
megrendelésével is. A legtöbb ember ta­
vaszra hagyja ezt, holott minden az őszi 
megrendelés mellett szól. Az őszkör, októ­
berben rendelt csemeték fagymentes időben 
érkeznek; ellenben a tavaszon rendelt cse­
meték gyakran ki vannak téve a kései fa­
gyoknak. Mert ha jó időben bocsátja is üt­
nek azokat a faiskola tulajdonos, de az idő­
közben hirtelen beálló fagy útközben még 
is megrongálhatja a gyökereiket. így járt 
vele például az idén e lapok kiadója is; a
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megrendelt fák gyökerei csontkeménységü 
tömeggé fagytak össze a köztük lévő ned­
ves mohával, a miért természetesen a fa­
iskola tulajdonos épen tigy nem vádolható, 
mint a megrendelő. Elvégre, az elemek­
kel senkinek sem sikerül perbe állani; leg- 
fölebb Falb ur pörölhet néha magában el­
lenük, hogy nem úgy viselik magukat, a 
hogyan ö azt előre megrendeli méltóztatott.
■ Ilyen száraz nyári és őszi időjárás mel­
lett, mint ez a mostani, még más, nagyobb 
ok is szól az őszi megrendelés mellett. Ilyen 
időjárás mellett ugyanis, ha esős idő áll be, 
az eddig nyomorgó nedváramlás újra meg­
indul a faiskolai csemetékben, bő nedvvel 
mennek neki a télnek, s éppen ezért a téli 
fagyok ilyen években a faiskolai oltványok­
ban sok kárt tesznek, azokat erősen meg­
sanyargatják. Az ilyen csemete aztán ren­
desen nem ered meg, hanem elpusztul, da­
czára helyes ültetésnek, jó gondozásnak. 
De ha a csemetéket őszkor rendeljük meg, 
akkor a nedvkeringés a megsértett, helyük­
ből kimozgatott gyökerek miatt azokban 
kisebb mérvű lesz, s feltéve, hogy gondosan 
lettek megérkezésük után télire éltévé, bizto­
san megerednek, mert elfagyás nem éri őket. 
Ennélfogva én tökép a mostani évben min­
denkinek melegen ajánlom a csemeték őszi 
megrendelését s a kik kételkednek, hogy 
ezek tényleg jól sikerülnek, azokkal szem­
ben bizonyságul hivom Szepessy Mátyás 
barátomat, ki pár év előtt az én biztatá­
somra őszkor nagyszámú oltványt rendelt, s 
kinek tavaszkor kiültetett oltványai a kö 
vetkező évben oly szépen hajtottak, mintha 
át se lettek volna ültetve.

Még egy más ok is szól az őszi megren­
delés mellett, t. i. az, hogy őszkor a fais­
kola tulajdonosok bővében vannak a szép 
oltványoknak s a megrendeléssel sietek kap­
ják ezeket, azon elv alapján, hogy a ki 
előbb megy a malomba az elébb őröl. Sok 
gyümölcsfaj a faiskolákból teljesen ki is 
fogy a tavaszra, mig ha őszkor rendeljük 
meg, biztosan megkapjuk bármelyik fajt.

Az őszkor megérkezett csemetéket azon­
ban nem kell tavasz előtt elültetni, hanem 
télire el kell őket gondosan vermelni. Ez 
az elvermelés történhetik pinczében, avagy 
szabadban egyaránt. Ha megfelelő pincze 
áll rendelkezésünkre, akkor annak egyik 
szögletében az oltványokat rézsut fektetjük 
s gyökereit nedves homokkal vagy nedves 
apró kerti földdel jó magasra befedjük és 
tavaszig, ültetésig igy hagyjuk. Ügyeljünk 
arra, hogy a gyökerek között hézagok ne 
maradjanak, hanem földdel vagy homokkal a 
hézagok kitömve legyenek, mert külömben 
könnyen penészt fognak a gyökerek. Ha ege­
rek nincsenek a pinczében, oltványáink biz­
tosan áttelelnek. .

Ha pedig szabadban vermeljük el az olt-' 
ványokat, akkor az oltványok számának 
megfelelő hosszú gödröt ásunk s ebbe a gö­
dörbe, melynek elég mélynek kell lenni, az 
oltványok gyökereit belefektetjük, de az se 
baj, ha a törzs egy darabja a gödörbe jut 
Befektetéskor az oltványt rézsutosan fek­
tetjük, úgy hogy a koronája lehetőleg közel 
jusson a talaj felületéhez. Ha az oltványo­
kat igy elrendeztük, akkor következik a 
gyökerek elfedése és itt is arra ügyelünk, 
hogy az oltvány gyökerei között hézag ne 
maradjon, s éppen ezért a gyökerek közé 
apró kerti megművelt földet teszünk, a mi 
annál könnyebb, mert oltványainkat nem 
gyepföldbe, de csakis kerti miveit földbe le­
het és szabad elvermelni. Ha a föld túlságo­
san száraz, akkor a gyökerek közé eső szá­
raz porföldet az öntöző kanna rózsájával 
gyengén megöntözzük s a tetejét száraz föld­
del lefedjük, még pedig 5jó magasan. Arra 
nagy gondunk legyen, hogy az oltvány törzse 
és gyökere között hézagok ne maradjanak, 
mert ha a fagyos téli levegő hozzáfér a gyö- 
terekhez, biztosan tönkreteszi azokat, A gyö­
kerek fölött a föld ne csak vastagon és ma­
gasan legyen fölhalmozva, de legyen élűi­
ről 'hátrafelé (a törzstől a gyökerek felé)

lejtője is, hogy esetleg az őszi sok esővíz le­
folyhasson róla. Azt tán mondani se kell, 
hogy valamennyi oltványnak a törzse is a 
gyökere is egyfelé nézen.

Ha igy elvermeltük az oltványokat, ak­
kor száraz falevelet hintünk vastagon a fel­
hányt föld tetejére s e fölé gyéren zsupszal- 
mát teszünk, a földhányás irányában he­
lyezve annak szálait, hogy a késő őszi eső 
lefusson a földhányásról és ne jusson az olt­
vány gyökerére, mert a túlsók viz azokat 
könnyen megrothaszthatná. így maradnak 
az oltványok az első verőfényes tavaszi na­
pig, mikor is kiszedjük, megmetszük és ki­
ültetjük őket.

A kiültetés és metszés nem férvén el e 
czikk keretében, arról legközelebb^részlete- 
sen Írunk.

A kiknek a fajismeretben nincsen kellő 
jártaságuk, azok forduljanak hozzánk, mi 
szívesen kijelöljük a talaj és fekvés megje­
lölése mellett az odaillő fajokat.

Mint teljesen hiteles szép és gazdag gyö- 
kérzetü csemetéket forgalomba hozó faisko­
lát, jó lélekkel ajánlom az Ungváry Lász­
lóét Czegléden. Ugyanott a Bereczki Máté 
világhírű gyümölcsfaj gyűjteménye is felta­
lálható s e gyűjtemény minden faja kapható 
oltóvesszőkben.

Cassiodorus.

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat.

Melynek értelmében ezennel kinyilatkoz­
tatom, miszerint az „Országos Kölcsönös Biz­
tositó Szövetkezet“-né\ volt ingatlanom biz­
tosítva és mindannak daczára, hogy 1901. jan. 
l-éig dijam ki volt fizetve, tűzesetem alkal­
mával mindeddig kártérítést nem kaptam, 
azonban nagyságos Kossuth Ferencz ur ve­
zetése alatti „Hazai Ált. Bizt. Részvénytár­
saságitól. melynél csak alig két napig volt 
ingatlanom biztosítva és a dijam még ki sem 
volt fizetve,, tűzesetem alkalmával a legna­
gyobb készséggel és előzékenységgel az egész- 
károm megtéríttetett.

Mező-Csáth, 1900. október 6.
Előttünk :

Éles Géza. Potornyai Miklós,
káros fél.

Szabó Lajos, 
első jegyző.

Kékedy András, 
tör. bíró.

*) Az e rovat alatti közleményekért nem vállal 
felelősséget. Szerh.

Értesítés.
Az „Országos Kölcsönös Biztosító Szövet 

kezet“-re vonatkozó azon állítás, hogy meg­
bukott vagy bukófélben volna, teljesen 
valótlan.

A károkat pontosan és gyorsan fizeti, a 
kárfelvétel után azonnal, miért is biztosítá­
sokat, valamint befizetéseket legnagyobb 
készséggel elfogad Ferenczy György Major- 
utcza (ezelőtt Kis-Major-utcza) 3. sz. a.

Aki házat, földet, házhelyet, szőlőt, pin- 
ezét, kisebb nagyobb birtokot eladni vagy 
venni akar, szíveskedjék hozzám fordulni. 
Bérleteket, évi lakásokat és bútorozott 
szobákat gyorsan és pontosan megszerzők.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását- 
kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
Ferenczy György,

aclús-vovést közvetítő. és tudakozó 
intézeté.

Miskolczon. Major utcza 3 sz. a
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A Zöldfa-etcza 29. száma házban.'o', :':k^

MUT FIVÉREK egy (Ilii illí
cs.és kir. udvari fényképészek

9Aiikolc%^ Vti.i’o»liáz-fér 5. szám a mely három szép szol mi, előszoba, 
konyha, pineze és padlásból áll,

* azonnal Hiadő! *
Webtel

a „Jtarai“ biztosító társaság
fóTigyttöHsígénél,

$zí(h«nyi-a. Rátz-fcU ház i. emelet.

DUNKY FIVÉREjCS ESKlR UDVARlfÉWYKÉPlSItKWÜTEmeEyKitüntetve:
londoni,
párisi,
bécsi,
budapesti

és más kiállí­
tásokon arany­
érmek kol és 
érdem keresz­

tek kel

legmo- j

Kolozsvári mű­
termünk Erdély 
legnagyobb és 
legtekintélye­

sebb műterme.s&aiis

Több $m kiváló orvos által ajánlva,
A legizletesefob és legolcsóbb

----- áswányyiz. ========Égiszen njonan emelt épület Kizárólag fényképészeti czéloljra
Felvételek rósz idő esetén is egész napon át eszközölhetök, 

Elvállalnak fényképészeti munkálatokat n legkisebb alaktól egész életnagyságig
UfattliilíCAlfaf 1,11 rmoly kis képről e'.válla’unk minden nagyságban, 
JIhUjIIh^VhAi ti-ztn. ó'etbii kivitelben, elegáns kiállítással.

• - . . - . - . . - , - . . . . - . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . ............................... .... .......................................................................

W? t :: /Oy:: °r^' ■ : ir^~: ^:: FX': ': r^°: : jor:: yr>r:‘/of:: :

Első misl<olezi máFványipaF
tudomására kozni

lMiskolczon. Széchenyi-utcza *76 sz. alatt

Márvány ipari űzőin
Elvál i

felirattal, feher márványból fürdőkádakat, úgy földszinten, mint emeleten
Bútorokhoz sziikséglendö márvanylapokat, h.ntes- és mészáros pultokat.
kávéházi és fotlrászi berendezésekre marvanylapokat. Márvány sirfede- 
leket és különféle dísztárgyakat magyar, franczia. olasz és szerb valódi 
bánya-márványokból, valamint régi és tisztátian marványlapok tisztítását
és fényezését, X XXXXXXXXXXXX Miskolczon:

Nagy Miklós. Berzy László. Gubás Ferencz. llesz Jenő 
Lovicli Barna, Szlavkovszky Károly, Weiillieli Pál és 

Nagy Lajos kereskedésében. 13*Földi Antalkiváló tisztelettel

nnuiinifnjnai HaimiiiifTmi.igiíiiiiiil

ít BÁRTA JENÜ UlSTARK GYULAI!I

Ilic4 ITlaras. ■,
OBECSAKSAigssgesBaß
1*".

n.K.ECYETEm
VEC-YTAm IMTÉZETE

A .Bhhh
■BSBBBE

SZT. LUKACS FÜRD 01
dflgSTtiEGYlFORRAS

ICEM TISZTA 

BICARBOflAT

Hr./V 0 U •"f’i •
fuszerkereskedésekbem
, VEMOÉC.LÖKBEM 
ESnihDEM VAS VT I 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

I ls.96. Országos kiállítás
Kitüntetve 1897, Kisbéri uem.etközi vetógépver-eny 

Lévai nemzetközi vetőgépverseny

1898. Hódmezővásárhelyi vetőgépverseny 
Maros vásárhelyi vetőgép verseny

1899. Szegedi mezőgazdasági kiállítás 
milleniumi nagy érem és arany órdemkoroszt

első dij : állatni aranyérem 
első dij : nagy üzemre aranyérem 
első dij : aranyéi om 
első di.i; m ain érem legnagyobb kit.

WEISER Ja Oh gazdasági gépgyára Nagy Kanizsán.
Ajánlja Magyarország legújabb és legjobb vetőgépét,

szabad, kiváltható knpacsuklyókkal ellátott sik- és hegyes talajhoz egyaránt alkalmas

ZALA DRILL
orvetőgépét, továbbá szab. „Perfekta olcsó és igen jó, könnyű vetőgépét, legjobb 
szerkezetű Saek-renilszcrü aczélekéit. boronáit, járgányait, szénagyiijtoii. rostáit, es da­

rálóit, kukorieza-morzsolóit. szecska és répavágóit

„Planet jr." rsz. kézi-toló répakapa és töltögető, ára 20 korona.
Képviselet és raktár Miskolczon

RÉVÉSZ és Társa czégnél
Zsolczai kapu 13. sz.

f Árjegyzék ingyen és bérmenlve.

■3*
*Äs

9—10
Műtrágya, gépolaj, gépzsir, gépszij, korsikenöcs. zsák. 
ponyva é> miiulenneintí gazdasági és' műszaki czikkek

legjobb minőségben és lep jutányosabb árban.
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Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy helyben Széchenyi-utcza Q. szám alatt
Özv. Weiszberg Adolfné mellett, a, mai kor igényeinek teljesen megfelelő, jól felszerelt

Norínbergi, diszmií és játékszer

Sr korona áruházat 5
nyitottam.

Állandóan raktáron tartok: utazó bőröndöket, iskolai táskákat, 
ó eszközöket, esernyőket, bronz, nickel és china ezüst 

dísztárgyakat, evőeszközöket, különösen nagy választék gyermek 
játékszerekben, u. m.: babakocsik, hintalovak stb. stb. és mindenféle 
norinbergi áruk.

Az e pályán folytatott több évi működésem, párosulva a helybeli régi isme­
retségemmel, remélnem engedik, hogy a n. é. közönség bizalmát a legnagyobb 
mértékben fogom kiérdemelni és ama reményben, hogy b. bizalmával megtisztel, 
maradok magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva

kiváló tisztelettel

AMERIKAI ÁRUHÁZ
MISKOLCZ, VÁROSHÁZTÉR I. SZÁM (BREUER-PALOTA.)

Szenzácziós olcsó árak az őszi idényre I

*

Jó mosó Bárdiét,
szép minták méterje 18. 22. 30 kv.

Franczia Piké Barchet,
színtartó, miije 22. 28, 32 kr.

Franczia mosó Flanel,
nagy választékban valamennyi kivá­
lóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben. gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék.
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25, 28, 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 kr.
120 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45. 62, 76 kr.
Duplaszéles Briinni női posztók

méterje 45 kv.
120 cm. sz. Briinni gyapjú nöiposztó

(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60—90 kr,

ÄnyoS kosztüm kelmék
«•yimvörü kivitelben mtrje 85, 1.20, 
1.40 kr.

Legnagyobb választék !

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68, 85, 1.10 kr.

Damaszt (kamuka) asztal kész­
letek nagy választékban.

Vásznak (magyar gyártmány)
1 vég 30 vörös ereas vászon 3.50 
1 vég 30 rőfös magyar vászon 4.80 
1 vég 30 rőfös lepedő vászon 5. 20 
1 vég 30 r. tiszta czérna vászon 12.50 
Fehér, csikós és mintázott 
Grádli ágyneműre 1 vég 30 röf 8.50 
1 vég 30 rőfös finom ICanavász 3.50 
1 vég 30 rőfös czérna . . 4.50
1 vég 30 rőfös ebi fon . . 4.80
és feljebb.

Futószönyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25. 32, 40. 50 s feljebb. 
90 cm. szélesség. 52, 65, 75, 1.00

Brüsszel, Tapesztrii és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2 80, 6 80. 9—25 fi t és feljebb.

Verseny nélkül!

Szövet-függönyök
1 ablakra 1.60. 2.—, 3 —, 3.50

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22. 28, 
30. 38. 42, 50. 60. 65 kr. 
120 cm. széles mírként 70. 85,1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 31/-’ méter magas
3.20. 3 80, 400

Saját készitményü paplanok és matraczok.
jjjJágT” Női, férfi és gyermek-ruha- 

neműek gyári raktára. ’Tpfg
Franczia pique, zefir, bafiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 krtól feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg jäger ingek tlrbja 62
Férfi vagy női meleg jäger nadrág drbja 62

Gyermek .láger öltönyök és trico ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-blousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, dísz-zsinór, 
aplikáczió és mindenféle szabó-
kellékek legolcsóbb arakban kap­

hatók.
•*$*• Pontos kiszolgálás!

Vidéki rendelvények, legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. ""3*#*;''

Nyomatott Szelényi es Társa könyvnyomdájában Miskolczon

3 pár 
fegy házban 

kötött 
női 

harisnya 
65 

kr. 
ip'iji


